

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя коммунизма

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 96 (5146) | ВТОРНИК 13 МАЯ 1975 года | Цена 2 коп.

достойно встретим XXV съезд партии

УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

БРАТСКИЙ АЛЮМИНИЕВЫЙ ЗАВОД

С воодушевлением встретив постановление архангельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда КПСС, трудящиеся ордена Ленина алюминиевого завода полны решимости отметить это знаменательное событие в жизни Коммунистической партии и всего советского народа вдохновенным творческим трудом и принимают новые повышенные социалистические обязательства:

— за счет совершенствования технологического процесса, распространения опыта пе-

редовых электролизных бригад и корпусов выдать сверх плана 500 тонн алюминия;

- выполнить комплекс мероприятий по повышению качества алюминия и к открытию XXV съезда КПСС добиться присвоения всей выпускаемой продукции государственного Знака качества;
- достичь проектной мощности завода досрочно, к 1 ноября 1975 года, т. е. до ввода

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМКОМБИНАТ

нить к 29 декабря;

- обеспечить в 1975 году по сравнению с 1974 годом прирост объема реализованной продукции не менее чем на 70 млн. рублей и получить сверхплановой прибыли не менее 1 млн. рублей;
- обеспечить весь прирост объема производства продукции за пятилетку в целом только за счет повышения производительности труда, добившись при этом роста ее не менее чем на 2,1 процента по сравнению с заданием пятилетки;
- выработать и реализовать

промышленной продукции и товаров народного потребления сверх установленного плана на сумму 9 млн. рублей;

- за счет осуществления мероприятий по реконструкции действующих производств, интенсификации и совершенствования технологических процессов увеличить мощности по переработке нефти, по производству неконцентрированной азотной киелоты, фталевого ангидрида и полистирола.
- добиться в 1975 году присвоения государственного Знака качества шести продуктам, доведя их общее число

— за счет выполнения мероприятий комплексного плана технического прогресса сэкономить 3,2 млн. рублей;

— улучшить организацию труда на погрузочно-разгрузочных операциях, повысить статическую нагрузку на 0,15 тонны, ускорить оборот вагонов на 1 час и за счет этого высвободить для перевозки народнохозяйственных грузов 750 железнодорожных вагонов.

Обязательства приняты на партийно-хозяйственном акте 22 апреля 1975 года.

до 18 наименований, и выпустить продукцию, аттестованной по высшей категории качества, на 283 млн. рублей.

— от внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений получить экономический эффект не менее 4 млн. рублей;

— за счет сокращения потерь, усиления режима экономии и более полного использования резервов производства обеспечить выпуск химической продукции из сэкономленного сырья на 1 млн. рублей.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива комбината 29 апреля 1975 года.

превысив плановое задание пятилетки на 2 процента;

— сократить продолжительность реконструкции обмотки статора гидроагрегата на 14 дней, обеспечив тем самым дополнительную выработку в 150 млн. квт-час;

— снизить расход электроэнергии на собственные нужды на 1,8 млн. квт-час.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива Братской ГЭС 19 апреля 1975 года.

мического комбината — по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Бюро обкома партии обязало окружком, горкомы и райкомы КПСС, парткомы, первичные партийные организации развернуть активную работу по поддержанию инициативы передовых коллективов по досрочному выполнению государственного плана и социалистических обязательств всеми предприятиями и организациями.

Директору Иркутской ТЭЦ-10 т. ТЮМЕНЕВУ И. С., секретарю парткома т. ЖЕГЛОВУ В. Г., председателю завкома т. БАРКОВУ В. П., секретарю комитета ВЛКСМ т. ЗИНЕНКО В. Н., всему коллективу станции.

Городской комитет КПСС и исполнком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют коллектив Иркутской ТЭЦ-10 с большой трудовой победой — досрочным выполнением пятилетнего плана по всем технико-экономическим показателям и социалистических обязательств в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне и выработкой 100 миллиардов квт-ч с момента пуска станции.

Выражаем уверенность, что коллектив станции и впредь будет идти в авангарде ангарских энергетиков и приложит все усилия к досрочному выполнению обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в труде и большого личного счастья.

Городской комитет Исполнком городского Совета депутатов трудящихся

15 ИЮНЯ — ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
ВЫДВИЖЕНИЕ
КАНДИДАТОВ

На заводах и фабриках, в учреждениях и общественных организациях нашего города началось выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов.

Трамвайное управление. Коллективу предоставлено право называть кандидатами в депутаты Ангарского городского Совета депутатов трудящихся своих товарищей по работе.

Выступает М. Н. Мелехин. Он предлагает по избирательному округу № 187 выдвинуть кандидатуру начальника трамвайного управления Петра Сергеевича Борисова, а по избирательному округу № 188 — дежурного электромонтера тяговой подстанции Амалию Викторовну Васюнину, комсомолку, ударника коммунистического труда.

Предложение тов. Мелехина поддерживают Л. С. Буравлев и О. Г. Родичева.

Собрание единогласно проголосовало за выдвинутые кандидатуры и просило П. С. Борисова и А. В. Васюнину дать согласие баллотироваться по избирательным округам № 187 и 188.

В ФОНД МИРА

В Ангарское отделение Госбанка на счет Фонда мира продолжают поступать средства, заработанные на субботниках в честь 30-летия Победы. Об этом рассказывают письма, пришедшие в редакцию в последние дни.

Член комиссии содействия Фонду мира ТЭЦ-10 Н. М. Середкин сообщил, что в феврале энергетики ТЭЦ перечислили 3400 рублей, в марте — 5 тысяч. На предприятии продолжается трудовая вахта, участники в которой, энергетики трудятся за героев Великой Отечественной войны.

Пенсионеры-ветераны труда и войны ЖЭКа-1 юго-западного района внесли в Фонд мира 140 рублей. Об этом сообщил в редакцию член совета пенсионеров И. В. Ларинов.

Секретарь парткома ЖКУ АНХК В. Калайдина пишет в редакцию, что трудящиеся ЖКУ собрали в Фонд мира свыше пяти тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома партии одобрило инициативу коллективов передовых предприятий — Братского ордена Ленина алюминиевого завода, ордена Ленина Братской гидроэлектростанции в Ангарском ордене Трудового Красного Знамени нефтех-

В ПЛЕНУ ПРОЕКТНЫХ НЕУВЯЗОК

Сегодня на пусковых: этилен

На объектах комплекса этилена-пропилена за четыре месяца этого года выполнен большой объем строительно-монтажных работ. Ряд объектов готов к сдаче под пусконаладку, но только в объеме выданной технической документации. Замечания служб и дирекции завода полимеров АНХК не обеспечены проектно-сметной документацией и оборудованием. Это серьезно сдерживает сдачу почти готовых объектов в эксплуатацию.

Объект 1860—1860-а сдан под пусконаладочные работы давно. И сметная стоимость его немалая — сто тысяч рублей, но при сдаче комиссия обнаружила следующие недоделки: в строительной части проекта пропущены штрабы (каналы) для укладки электрозащитных труб. Строителям пришлось дополнительно выполнить надбетонку и новые полы, чтобы спрятать эти трубы под пол.

В проекте также были пропущены опоры под трубопроводы вентиляции и площадки для обслуживания вентиляторов. Строителям пришлось дополнительно

заказывать на ремонтно-механическом заводе эти площаики. А что на других объектах комплекса?

К примеру, объект 1852 — резервуарный парк. Здесь прощущены площадки для обслуживания запорной арматуры у резервуаров. На кровле этих емкостей требуется изготовить еще одну тонну металлоконструкций хотя считается, что все работы здесь закончены.

Объект 1840 — бытовой корпус, каких немало построено на нефтехимкомбинате, но с начала января здесь не решены проектные неувязки по отоплению и вентиляции. Узел отопления «садился» на то же место, где спроектирована и приточная вентиляционная камера. Монтажные организации — Сибпромвентиляция и МСУ-45 раза по три переделывали в подвалной части здания свои работы: взад-вперед перетаскивали воздуховоды, узел управления и вентиляторы. В результате потеряно около 30 рабочих дней.

Это все объекты, имеющие вспомогательное значение, и сметная стоимость их небольшая. А что ожидает на основных объектах строителей? Так, на компрессорной объекта 1843 еще в стадии монтажа пришлось заново смонтировать всю обвязку компрессоров. А сейчас предполагается переделать на них масляную обвязку.

Таким образом, от проекта остаются лишь здание и фундаменты под оборудование. Все остальное или переделано, или нужно переделывать.

Аналогичное положение и на других основных объектах. В цехе пиролиза выполненная обвязка печей вторично переделана, продолжается изменение проектов и по объекту очистки сырья и гидростабилизации. По низкотемпературному блоку и блоку водорода еще не выдано много проектных решений. Блок разделения находится в стадии монтажа. Эксплуатационники, проектировщики и другие службы выжидают, когда закончатся монтажные работы, хотя было бы правильно выдать эти решения именно сегодня.

Строителям и монтажникам

планируется резко увеличить производительность труда. Они это видят в переводе строительства объектов на более широкое применение сборных конструкций, изготовленных непосредственно на заводах. Монтажники увеличивают изготовление металлоконструкций и трубопроводов непосредственно в мастерских, а на площадках идет их сборка. Внесение замечаний в проектные решения не увеличивает производительности рабочих, а наоборот, снижает ее, ведет к переделкам того, что уже создано рабочими руками. Мало того, подобные проектные неувязки не позволяют строителям уложиться в сроки, которые установлены для объектов этилена.

Наверное, уже настало время, когда нужно при управлении капитального строительства АНХК создать какой-то орган, способный контролировать качество проектов и вносить изменения в них на основании имеющегося опыта, централизованно и заблаговре-

менно. А проектировщикам пора поднять качество проекта до уровня сегодняшнего дня. То есть все возникающие изменения норм, правил, опыта работы на других аналогичных установках вносить в проекты, не ожидая окончания строительно-монтажных работ, а хотя бы за 6—9 месяцев до их окончания.

Кроме того, необходимо пре-

дусмотреть большую индустриализацию монтажных заготовок с

составлением необходимых про-

цов (для монтажа оборудования

крупными блоками в здания, в сооружения), а также предусмотреть большую механизацию земляных работ и унификацию сборных железобетонных элементов.

Пора отказаться от применения монолитных небольших фундаментов, а также рассмотреть вопрос

укладки части подземных коммуникаций над землей.

Рабочие и инженерно-техниче-

ские работники, занятые на стро-

ительстве объектов этилена-про-

пилена, готовы выполнить свои

обязательства по своевременной

сдаче объектов. Для этого необ-

ходимо работникам УКСа

АНХК и проектного института

— ВНИПИнефти оперативно ре-

шать все возникающие вопросы

по проектным неувязкам.

А. ДИМОВ,

начальник комплекса этиле-

на-пропилена.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Ангарский участок предприятия Спасскцемремонт реконструкцию вращающейся печи № 3 Ангарского цементно-горного комбината вел под лозунгом «За достойную встречу 30-летия Победы». Ремонтчики успешно справились с принятыми обязательствами и большими объемами работ. Вращающуюся печь сдали в эксплуатацию досрочно.

Параллельно с реконструкцией печи вне плана этим же коллективом отремонтирована цементная мельница. Коллектив участка принял в свои

ряды двух героев войны и погибших в Фонде мира 600 рублей.

По итогам соревнования в первом квартале и второй раз подряд наш коллектив занял первое место и завоевал переходящее красное знамя.

Л. КУЗНЕЦОВ, председатель месткома, участник войны.

В КНИГУ ПОЧЕТА 9-Й ПЯТИЛЕТКИ

Для того, чтобы выполнить и предложений полученных экономических, перевыполнить задание первого ский эффект в сумме 6,8 тысячи квартала, коллективу отделочников СМУ-5 пришлось совершенствовать организацию труда, социалистическое соревнование, улотнить рабочее время. Активизи-

ровали свою работу постоянно действующее производственное совещание, комиссии по технике безопасности, народные контролеры, «Комсомольский прожектор»,

Подведены итоги социалистического соревнования. Впереди — рационализаторы. Только от 22 коллектива 4-го участка, который возглавляет А. В. Темит. Здесь

выработка на одного человека составила от 28 до 35 кв. метров. А среди прорабских участков I-е место присуждено участку прораба В. С. Камалтынова. Высоких показателей в труде добилась бригада плотников кавалера ордена Ленина М. Ф. Вотякова.

Ангарский ГК КПСС, исполнком, партком и группом управления строительства присудили коллективу СМУ-5 первое место с вручением переходящего красного знамени и диплома 1-й степени. Коллектив СМУ-5 занесен в книгу почета девятой пятилетки. Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.



Татьяна Волкова приехала в Ангарск после окончания Кстовского техникума. С 1969 года работает старшим лаборантом центральной заводской лаборатории нефтеперерабатывающего завода. Она ударник коммунистического труда, является наставницей молодых рабочих.

На снимке: Т. Волкова.

Фото А. ХАМЗИНА.

Комсомольская орбита

НА ПОВЕСТКЕ — УЧЕБА

В комсомольской организа- XXIV съезда КПСС — в жизнь!» ции управления рабочего снабже- Большинство членов ВЛКСМ ат- личные комплексные планы не име-

ют почти две трети комсомольцев. Аттестация еще редкое явление.

Бюро ГК ВЛКСМ указало комитету (секретарь Н. Тюкин) на недостаточную работу по повышению эффективности политучебы и предложило принять срочные меры по вовлечению комсомольцев в сдачу ленинского зачета, провести общественно-политическую аттестацию участников

зачета, успешно завершив учебный год в системе политпросвещения.

Бюро рекомендовало комитету, бюро первичных комсомольских организаций урса регулярно за- три месяца. Несоюзная молодежь слушивая отчеты членов ВЛКСМ

указали, что имелись и такие факты, когда кружок, руководи- мый Л. Устиновым, не работал

не учится в кружках. Ленинский зачет еще не стал одной из ос- уровня.

Комсомольская орбита

ми мира, выработанной XXIV съездом КПСС. Они рассказывают своим сверстникам в других странах правду о социалистической Сибири, установили дружеские контакты, перенимают лучший опыт союзов молодежи социалистических стран.

В этом году за рубежом побывает более 100 молодых ангарчан. За первые месяцы уже съездили 24 комсомольца. Ребята побывали в Германской Демократической Республике, Народной Республике Болгарии, в Польской Народной Республике и Чехословакской Социалистической Республике, в Югославии и Финляндии.

Городской комитет комсомола располагает путевками молодежного бюро «Спутник» на лето. Юноши и девушки смогут посетить Венгерскую Народную Республику, ЧССР, Польшу и Румынию.

В. МЕРКУШЕВ, секретарь ГК ВЛКСМ.

В ШКОЛАХ идет четвертая четверть. Уже сейчас можно подвести некоторые итоги года. К сожалению, постановление партии и правительства «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию» не везде строго выполняется. Некоторые руководители предприятий, на которых работают наши учащиеся, плохо помогают вечерней школе.

До сих пор отдельные комсомольские организации предприятий стоят в стороне от забот школы. Со стороны комсомольских организаций не наложен учет посещаемости, подчас комсомольские вожаки не знают фамилий учащихся и ждут, когда поступят списки и ведомости из школ.

В бюро и комитеты выбираются люди, которые сами не имеют среднего образования, а поэтому не спрашивают и с других. Например, в СМУ-5 Светлана Попова, группосорг участка, бросила школу, коммунист Люба Дорожкина бросила школу, член бюро Анна Литвина плохо посещает занятия. Секретарь комсомольской организации СМУ-5 предприятия, которые быстро реаги-

ПРОБЛЕМЫ ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЫ

Т. Гриценко лишь один раз побывала в школе, и то в начале учебного года. А ведь именно им надо бы вести разъяснительную работу о том, что пришло новое время и тех знаний, что хватало вчера, недостаточно сегодня.

Плохо работает по этому вопросу и секретарь комсомольской организации ЖКУ строительства Джулей. За весь учебный год ни разу не был в школе, не откликнулся и на сигнал о том, что ученица 11-го класса Тамара Кащеева плохо посещает уроки.

Можно назвать организации, которые допустили большой отстав отечественных учащихся. Со стройки было записано 120 человек, выбыло 55. СМУ-1: выбыли все; СМУ-2: из 9—4; СМУ-5: из 17 — 7; УПП: из 13 — 9; учкомбинат: из 15 — 10; РМЗ: из 4—3.

Есть, конечно, в городе пред-

приятиях людей, ответственных за обучение, тем лучше для нашего общего дела. Одной школе без помощи организаций справиться с задачей не по силам.

В связи с переходом на новые программы дефицит времени учителя становится особенно ощущимым. Научно-теоретическое содержание новых программ и учебников, методический характер современного урока требуют от учителя тщательной подготовки, больше времени нужно на самообразование, постоянное пополнение своих знаний, участие в коллективной методической работе.

Обязанности учителя расширяются, а время остается тем же. И чем больше мы встретим на

жития — все это поможет преодолеть трудности учебы без отрыва от производства.

Близится конец учебного года. Коллектив нашей школы ведет подготовительную работу к набору учащихся на 1975—1976 учебный год. И в этом нам нужна практическая помощь. Вероятно, на предприятиях нужна система мер, предусматривающая ответственность руководящих работников за сохранение контингента учащихся школ работающей молодежи.

Производственные коллектизы, общественные организации должны заинтересовано участвовать в делах вечерней школы.

Необходимо выработать положение о моральном и материальном поощрении лучших учащихся. Удобная смена, отпуск в лет-

нее время, путевки в дом отдыха или санаторий, место в двухместной комнате обще-

жития — все это поможет преодолеть трудности учебы без отрыва от производства.

За учебой молодых рабочих должны следить мастер, бригадир, начальник цеха, участка. И обязательно комсомольская организация. У выпускников вечерней школы должны быть более высокие рабочие разряды. Каждому, кто причастен к организации вечернего образования рабочей молодежи, известно, что дело это сложное и требует неослабленного внимания, всесторонней поддержки. Только при тесном контакте школы и трудовых коллективов возможно выполнение постановления партии и правительства о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию.

Н. ЩЕПЕТКОВА,
учитель ШРМ-4.

НАПУТСТВИЕ ВЕТЕРАНА

В СТРЕЧА с ветеранами Великой Отечественной войны всегда оставляет неизгладимое впечатление у тех, кому приходится слушать их правдивые рассказы о ратных подвигах в борьбе с фашизмом. Это бывает тем более интересно, когда выступает человек, за плечами которого долгий путь до желанного Дня Победы, многое впечатление, боевых эпизодов, а грудь украшена орденами и медалями.

Учащиеся первой группы ГПТУ-12 пригласили к себе на «Голубой огонек», организованный в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, ветерана Великой Отечественной войны, кавалера многих боевых наград, участника Парада Победы Матвеева Владимира Емельяновича, работника строительства.

Актовый зал училища в этот день был празднично убран. Всюду цветы, звучит музыка. Комсомор группы Кудряшова Наташа предоставляет первое слово Владимиру Емельяновичу.

Сколько длилась беседа — час, полтора... Все слушали ветерана, затаив дыхание. Он вящий Ленинград, штурмовал Кенигсберг, мерз в снегу, утопал в болотах Прибалтики, делал то, что делали миллионы советских солдат, с которыми он делал невзгоды походной жизни...

И вот взят Берлин. Наступил долгожданный час Победы. Лучшие из лучших прошли победным маршем по

Красной площади, бросив к подножию Мавзолея поверженные фашистские знамена. Среди участников этого незабываемого парада был и Владимир Емельянович Матвеев.

Ребята благодарят ветерана горячими аплодисментами, вручают ему памятный подарок, а вокальная группа девушек исполняет песню «Журавли».

Долго не смолкали в этот вечер песни в актовом зале, танцевали все, но каждому хотелось пригласить на вальс ветерана. И здесь он еще раз доказал, что не стареют душой ветераны.

Надо сказать, что первая группа, где мастером производственного обучения Шмакова Валентина Михайловна, за время двухгодичного обучения организовала уже не первый «Голубой огонек». Приходили ветераны труда, знатные люди города. Сегодня эта полностью комсомольская группа девушек, слесарей по специальности, закончила училище. Прощаясь с ними, Владимир Емельянович сказал:

— Самое главное, девушки, — не упырайте ни при каких обстоятельствах! Будьте честными, трудолюбивыми, всем сердцем любите свою Родину!

М. ПАНКРАТОВ.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

На улице Горького появилось новое двухэтажное здание. Здесь разместились мастерские ремонта бытовой техники комбината бытового обслуживания. Здесь есть часовская мастерская, где насчитывается более 20 рабочих мест, цех по ремонту холодильников, пылесосов, швейных машин и других видов техники. Работают опытные мастера. К ним относятся старейшие часовщики города Е. Романов, А. Джура, мастер по ремонту швейных машин М. Улахович и другие.

На снимках: часовской мастер Андрей Джура, участник Великой Отечественной войны, награжденный боевыми орденами и медалями. Большую помощь он оказывает молодым мастерам в освоении профессии. На другом снимке — мастер по ремонту швейных машин Михаил Улахович.

Фото А. ХАМЗИНА.

БЕРЕГИТЕ СЕРДЦЕ

Фронт здоровья

Чтобы рекомендовать научно обоснованные методы профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, советские ученые глубоко изучают и анализируют их причины. Выявлены многие факторы, «виновные» в развитии ишемической болезни сердца (основные ее клинические проявления — грудная жаба и инфаркт миокарда), гипертонической болезни и др. К этим так называемым факторам риска относятся неправильное питание (его следствие — накопление холестерина), нервно-психические перенапряжения, малоподвижный образ жизни, курение, злоупотребление алкоголем, повышенное артериальное давление, неблагоприятная наследственность.

В самом деле, у людей, профессии которых связаны с факторами риска (шум движущихся механизмов, вибрация, эмоциональные напряжения и др.), гипертоническая болезнь обнаруживается гораздо чаще. При расспросах больных выясняется, что у большинства из них в прошлом были часты волнения, длительные нервные напряжения, психические травмы.

Исследования, проведенные Институтом кардиологии им. А. Л. Мясникова АМН СССР в одном из районов Москвы, показали: у 93 процентов мужчин в возрасте 50—59 лет имел хотя бы один из основных факторов риска — почти каждый второй был многолетним курильщиком, у 23,8 процента обследованных было повышенено кровяное давление. Между тем инфаркт миокарда среди злоупотребляющих табаком встречается в три раза чаще.

В США на протяжении 3—6 лет наблюдали 1 миллион мужчин и женщин в возрасте 40 лет и старше и убедились, что смертность от болезней сердца увеличивается в зависимости от интенсивности курения, особенно высока она среди молодых мужчин, выкуривающих по 20 и более сигарет в день. По тем же американским данным, смертность курящих мужчин от заболеваний сердца на 70 процентов выше, чем некурящих.

Не менее отрицательное влияние на сердце, сосуды, нервную систему оказывает нервный яд — алкоголь. Он провоцирует приступы стенокардии, гипертоническую болезнь и, в конце концов, передко инфаркт миокарда. Статистика не оставляет сомнений: значительный процент гипертонических кризов, инсультов, инфарктов миокарда происходит в состоянии опьянения.

Изучая распространенность гипертонической болезни, мы убедились: сердце у молодых мужчин «сдаёт» относительно раньше, чем у женщин. Артериальная гипертония у 20—29-летних мужчин встречается в четыре раза чаще, чем у женщин того же возраста, это связано с повышенной склонностью мужчин к курению, выпивкам и т. д.

Да, сердце надо беречь! Беречь — значит соблюдать режим питания и отдыха, избегать отравления организма никотином и алкоголем, вести активный образ жизни.

Г. КАВУНЕЦ,
кандидат медицинских наук.



ПЕСНИ ВОЕННЫХ ЛЕТ*

Так называется цикл лекций, который провели работники городской библиотеки Михайлова, Аверина и Муратова в коллективе детской поликлиники № 1.

Прозвучали стихи и песни советских поэтов и композиторов от времен революции до майских дней Победы 1945 года.

Участники Великой Отечественной войны медсестра А. М. Бобырева, сестра-хозяйка М. И. Харахордина поделились своими воспоминаниями о трудных дорогах войны.

З. ЗАРУБИНА,
профорг.

Куда пойти учиться

ПРИГЛАШАЕТ ТЕХНИКУМ

Техникум. Многие мечтают о нем. А если человек ставит перед собой цель, стремится к ней — он всегда ее добивается. Так было у 10.000 выпускников Ангарского политехникума. Так будет у тех, кто в него поступит в 1975 году.

Три с половиной года учебы в техникуме промчатся быстро. И синельская книжечка — диплом техника — будет свидетельствовать о получении среднего специального образования. Это будет путевка в жизнь.

Всем, кто в школе увлекается химией, кто стремится заглянуть в неведомый завтрашний мир химических преобразований, в техникуме широко открыты двери на специальность «Химическая технология нефти и газа».

А каким почетом и уважением пользуются лица, имеющие строительную специальность! Наш город Ангарск со своими промышленными объектами в столь короткий срок построен руками

строителей. Это они воздвигли Дворцы культуры и детские сады, школы и больницы и, конечно, дома, в которых мы живем.

Строитель по специальности ПГС — это специалист широкого профиля, он и проектирует, и строит, используя достижения химии, кибернетики и новой энергетики.

Но не только одной учебой живет техникумская молодежь. Занятия спортом, работа в кружках технического творчества, участие в художественной самодеятельности, кипучая комсомольская жизнь, участие в третьем трудовом семестре — таков неполный перечень дел студенческой молодежи.

14 мая техникум проводит день открытых дверей. Мы приглашаем вас, выпускники восьмых классов, познакомиться с кабинетами и лабораториями, с жизнью учащихся, с условиями поступления. С первого июня техникум начнет прием заявлений.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора политехникума.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 13 МАЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00 — Программа передач.

10.05 — Цв. тел. «Дом под березами».

Научно-популярный фильм.

10.15 — «Русские путешественники и исследователи». Н. М. Превальский.

10.45 — Цв. тел. «Мы знакомимся с природой».

11.10 — В. Маяковский. «Необычайное приключение». Передана по линии.

11.40 — «Ребята настоящие».

12.50 — «Новости».

13.00 — Цв. тел. «Приходи, сказка».

13.30 — «Мамина школа».

14.00 — «Могучий союз». К 20-летию со дня подписания Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи стран социалистического содружества.

14.45 — «На улице Неждановой».

15.55 — Цв. тел. «Спортивный дневник».

16.25 — Цв. тел. «Творчество народов мира».

16.55 — «Человек и закон».

17.25 — Фильмы с участием Чарли Чаплина.

18.30 — «Время».

19.10 — «Могучий союз».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.55 — «Программа для молодежи».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.05 — Цв. тел. «Спортивный дневник».

21.20 — Концерт.

21.40 — Цв. тел. «Творчество народов мира».

22.10 — «Человек и закон».

22.40 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Обретешь в боку». 1-я серия.

24.00 — «Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.45 — «Человек для человечества».

«Автопортрет». Телевизионные фильмы.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.55 — «На улице Неждановой».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.05 — «Приянгарье».

21.35 — «Последний снег».

22.25 — «Где бы ни был я».

23.25 — «Новости».

Редактор В. А. СТАРИКОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Для вас, пенсионеры!

15 мая в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков — лекция на тему: «Фашистские лагеря смерти». Лектор Милованов А. С. Совет ветеранов АНХК.

ИТОГИ ТИРАЖА «СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 16-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», проходившего 7 мая в Москве.

«Спортлото»: шесть номеров не угадал никто; для тех, кто угадал пять номеров, сумма выигрыша —

4 554 руб (89 карточек); четыре номера — по 74 рубля (8.900 карточек); три номера — по 4 руб. (64.168 карточек).

«Спортлото-2»: шесть номеров угадано в одной карточке, сумма выигрыша 5.000 руб; для тех, кто угадал пять номеров, — по 1.478 руб. (55 карточек); четыре номера — по 35 руб. (2.683 карточки); три номера — 3 руб. (34.410 карточек).

Выплата выигрышей будет производиться с 18 мая по 18 июня включительно.

Следующий тираж — 14 мая 1975 года. (ТАСС).

17-20, 19-10, 21 (удл. — Граница у водоросли). Граница у водоросли.

ДК нефтехимиков — Свет в конце тоннеля. 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — Небо со мной. 12, 14, 16, 18, 19-45 (удл. — Город-герой Новороссийск), 22. Тренер. 10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Как это случилось (дети до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). Включите Северное сияние. 10.

«ПОБЕДА» — Невинные убийцы. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Гамлет (2 серии). 18, 20-30.

«ЛЕТНИЙ» — Берегись, Зузу! (2 серии). 18, 21.

Кинотеатру «Гренада» требуются уборщица и киномеханик.

Госбанк — срочно шоферов и касира.

Инженеров-технологов, техников-технологов, инженеров планово-производственной части по металлообработке, мастеров, мастеров ОТК, механиков по оборудованию, диспетчеров в цехах, начальников автогаража, начальника ВПО, юристов-консультантов. Обращаться в бирю по трудуустройству: кв. 30, дом 4, телефон 9-35-84. (671)

ТЭЦ-9 — пом. машиниста крана и вагоноопрокидывателя, сцепчиков-башмачников, слесаря, электрослесаря, электромонтеров, газосварщиков, бульдозеристов, кузнецов, плотников, маляров, штукатуров, нянь-уборщиц и медсестер в детсад, стрелков ВОХР, уборщиц, такелажников, машинистов-обходчиков по количественному оборудованию.

Обращаться в бирю по трудуустройству. (672)

РЕКЛАМНЫЙ ЖУРНАЛ

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы сортировщиков, заборщиков и прессовщиков керамической плитки. Занесенным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц. По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщика и заборщика готовой продукции 3-го разряда, прессовщика плитки 4-го разряда с предоставлением работы по указанным специальностям (зарплата до 160 рублей в месяц).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-44-86, 5-67. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (675)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием учащихся на 1975—1976 учебный год по следующим специальностям: вечернее отделение — швейное производство, бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности; заочное отделение — швейное производство, бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности, технология изделий из кожи, трикотажное производство, оборудование швейных фабрик. Прием заявлений по 10 августа 1975 года. Вступительные экзамены проводятся в три потока. За всеми справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, 21, кабинет 23. Телефоны: 2-47-27, 2-36-65.

Орг Ангарского нефтехимкомбината производит набор на курсы продавцов мелкой розницы и машинистов посудомоечных машин. Срок обучения 1 месяц, стипендия 54 рубля. На курсы принимаются женщины в возрасте не моложе 18 лет с образованием 7—8 классов. Здесь же требуются на работу продавцы, кассиры-контроллеры в продовольственные магазины и продавцы мелкой розницы на полный и неполный рабочий день. За справками обращаться в ТУ-1 (ул. Восточная, 13) и орг АНХК (ул. Глинки, 29, отдел кадров) (585)

Куда пойти учиться?

Ангарская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся в 1975 году на отделения: фортепиано (подготовительный класс, возраст 7—8 лет), скрипка, виолончель (1-й класс — 7—9 лет), домра (9—12 лет), баян, аккордеон (9—12 лет), духовые инструменты — труба, тромbones (10—12 лет).

На вечернем отделении — фортепиано (12—30 лет), баян, аккордеон (12—30 лет).

Прием заявлений по 15 мая.

С 20 мая проводятся консультации. Зачисление в школу с 3 по 5 июня 1975 года. (594)

Среднее профессионально-техническое училище № 8 объявляет прием учащихся на подготовительный прием учащихся на 1975—1976 учебный год по специальностям: электрослесарь по ремонту и монтажу КИПиА — принимаются юноши и девушки в возрасте пятнадцати—пятнадцати с половиной лет; слесарь по ремонту технологического оборудования — принимаются юноши в возрасте 15 лет; газоэлектросварщик — принимаются юноши в возрасте 15 лет; маляр-штукатур — принимаются девушки в возрасте 15 лет; электромонтер по ремонту и монтажу электроустановок — принимаются юноши и девушки в возрасте пятнадцати—пятнадцати с половиной лет, имеющие восемилетнее образование. Срок обучения 3 года.

После окончания училища выдается диплом о среднем образовании и присваивается разряд по избранной специальности. Запись производится ежедневно, кроме воскресенья, с 8 до 16 часов. Адрес училища: Ангарск-центр, ул. Ленина, 38, телефоны: 2-23-40, 2-37-20. (567)

Жилищно-коммунальное управление АНХК на летний оздоровительный сезон в пионерские лагеря «Здоровье» и «Юбилейный» — уборщиц, подсобных рабочих, кухонных рабочих. Прием — 31. (562)

Завод № 1 УПП срочно — бетонщиков (сдельная оплата труда, средний заработка 250—270 рублей), слесарей по ремонту оборудования и электромонтеров — оплата по соглашению, токарей, электросварщиков, такелажников.

Рабочие, не имеющие специальности, могут приобрести на заводе специальность электросварщика, электромонтера, слесаря, бетонщика.

Завод имеет благоустроенное общежитие, в лесной зоне — туристическую базу для отдыха, на территории завода — столовую.

Доставка на работу заводским автотранспортом. За справками обращаться по телефону 9-58-45, или по адресу: п. Куйбышева, 13-й район.

(684)

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ангарское трансагентство сообщает, что прием поздравительных заказов на такси производится ежедневно с 8 до 19 часов по адресу: ул. Ворошилова, 49, и в кассах трансагентства: квартал «Б» — магазин «Ясень» — с 11 до 18 часов; мебельный магазин № 44 по ул. Пушкина — с 10 до 18 часов; 12-й микрорайон, магазин № 68 — с 11 до 18 часов; комиссионный магазин № 31 по ул. Горького — с 11 до 18 часов. Здесь же можно приобрести талоны на ГСМ, месячные билеты, абонементные книжки для проезда по городу в автобусе.

Заказать такси для обслуживания новобрачных можно ежедневно в Доме бракосочетания в часы работы — с 9 до 18. (645)

Меняю двухкомнатную квартиру по адресу: 93-32-10 (3-й этаж) и однокомнатную по адресу: 92-24-96 на трех- или четырехкомнатную. Дальние микрорайоны и старые кварталы не предлагаю. Обращаться: 93-32-10 после 18 часов. (689)

Атtestat о среднем образовании за № 028002 на имя Бронникову Ирину Николаевну считать недействительным.

Продается сад в обществе «Мичуринец» в районе поселка Байкальска, имеется теплица 30 кв. м. Обращаться: 94-12-8, или по телефону: 3-26-86. (651)

Коллектив учителей № 26 выражает глубокое соболезнование ученице 10-го класса Коненко Людмиле и ее родным по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

КОНЕНКО Владимира Константиновича.

Коллектив электромонтажников МУ-8 Электросибмонтажа глубоко скорбит по поводу трагической смерти прораба КОНЕЦКО Владимира Константиновича.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел промышленности и общественные приемные — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-45-01, корректоры в типографии — 2-20-68.